

Додаток 1
до рішення 42 сесії Барської міської ради
8 скликання від 21.12.2023 №6

**Доповнення до Стратегії розвитку Барської міської територіальної
громади на 2021 - 2030 року, затвердженої рішенням 9 сесії Барської
міської ради 8 скликання від 06.05.2021 №1**

2.19. Реагування та виклики воєнного часу

Збройна агресія Російської Федерації проти України, що триває з лютого 2014р., тимчасова окупація частини території України призвели до утворення великої кількості внутрішньо переміщених осіб. Значна частина таких осіб перемістилися на підконтрольну Уряду України територію понад дев'ять років тому і вони досі не мають змоги повернутися до покинутого місця проживання через пошкодження чи руйнування житла, перебування його на окупованій території чи території ведення бойових дій. При цьому для значної кількості внутрішньо переміщених осіб актуальними залишаються питання розміщення та забезпечення житлом, пошуку постійного джерела доходів, відновлення порушених внаслідок внутрішнього переміщення прав та захисту законних інтересів.

Черговий етап збройної агресії Російської Федерації проти України, який розпочався 24 лютого 2022 р., поставив перед громадою нові виклики. Через повномасштабне вторгнення Російської Федерації спостерігається постійне збільшення кількості внутрішньо переміщених осіб, яке складно спрогнозувати у зв'язку з непередбачуваністю військових дій та актів терору з боку Російської Федерації.

До 24 лютого 2022 в Єдиній інформаційній базі даних про внутрішньо переміщених осіб в громаді обліковувались 155 таких особи, починаючи з лютого 2022 року для отримання довідки ВПО у нашій громаді звернулось 5116 осіб, станом на жовтень 2023 на обліку перебуває 4496 осіб з числа ВПО. Через наше місто транзитом проїжджали сім'ї, а це більше 30 тисяч внутрішньо переміщених осіб, що рятувалися від війни. Барська громада надавала прихисток та забезпечувала тимчасовим житлом осіб, які його потребували.

У 2022 році з метою належної реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб розпорядженням міського голови від 25.02.2022 №22/р «Про координацію заходів з вирішення гуманітарних та соціальних питань» утворено координаційний штаб з гуманітарних та соціальних питань до складу якого включено працівників апарату міської ради, керівників сільськогосподарських підприємств, волонтерів, керівників громадських організацій, які розташовані на території громади, також розпорядженням міського голови від 11.03.2022 №23-1/р затверджено Положення з питань надання соціальних послуг внутрішньо переміщеним особам у період дії

воєнного стану КУ «Центр надання соціальних послуг» Барської міської ради. Відповідно Положення комунальною установою «ЦНСП» створено робочу групу для підтримки внутрішньо переміщених осіб, працювала та працює «гаряча лінія» по питаннях ВПО.

Великою підмогою у діяльності Центру для підтримки населення стало підписання Меморандуму про співпрацю і створення із числа фахівців установи мультидисциплінарної мобільної команди, які надавали соціально-психологічні послуги постраждалим особам від військових дій збройних сил російської федерації. До основних послуг команди належали: перша психологічна допомога і підтримка; створення Банку житла для транзитного та тимчасового перебування переселенців; юридичне консультування; соціальна підтримка і обслуговування; медична послуга; надання гуманітарних наборів та інформаційних матеріалів.

Гуманітарна допомога внутрішньо переміщеним особам у вигляді продуктових наборів, засобів гігієни, одягу, взуття, речей першої необхідності та посуду, які проживають на території громади надавалась у приміщенні Барського міського будинку культури, за адресом майдан Св.Микалая, 4, який визначено центром надання такої допомоги також у приміщеннях старостатів громади.

На сьогоднішній день в громаді проживає близько 1700 осіб, основна частина з яких проживають в приватному секторі. Тимчасовим житлом забезпечено 90 осіб в 4 закладах: гуртожитку ВСП "Барський фаховий коледж транспорту та будівництва НТУ", приміщенні КЗ "Дитячо-юнацька спортивна школа "Колос"", Гармацький ЗДО "Струмочок", Комаровецький ЗЗСО І-ІІ ст.-ЗДО.

Для належного перебування в місцях компактного проживання з бюджету Барської міської ради у 2022 спрямовано 700,0 тис.грн.. БФ «Лікарі без кордонів» надали фінансову допомогу в сумі 70,0 тис.грн. для придбання будівельних та господарських матеріалів по облаштування МКП с.Гармаки (дошкільний заклад), філія компанії «Людина в біді» надали благодійну допомогу матеріалами на суму 276,0 тис.грн.(побутова техніка, посуд, ліжка, постільна білизна). Також на території громади волонтерську діяльність здійснюють: ГО Фонд розвитку громад, БО «Фонд громади «Барі»», Міжнародний БФ «Руки друзів».

Задля підтримки сімей Захисників та Захисниць України при КУ «Центр надання соціальних послуг» Барської міської ради рішенням 34 сесії 8 скликання міської ради від 02.03.2023 року створено відділення соціально-психологічної допомоги сім'ям Захисників та Захисниць України, фахівцями відділення надається соціально - психологічна допомога особам, які звільняються або звільнені з військової служби, з числа ветеранів війни, особам, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною; учасникам антитерористичної операції та особам, які здійснювали заходи із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях; членам

сімей таких осіб та членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни і члени сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України відповідно до Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту".

Також рішенням 38 сесії 8 скликання міської ради від 22.08.2023 затверджено Програму соціальної підтримки ветеранів війни та членів їх сімей, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, Захисників та Захисниць України на 2023-2026 роки та Порядки використання коштів місцевого бюджету до цієї Програми.

За період з березня 2022 по листопад 2023 проведено виплат з міського бюджету сім'ям загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України на організацію поховання загиблих 3595,0 тис.грн., на лікування поранених 862,0 тис.грн.(61 о.), до Дня пам'яті Захисників 124 особам – 332,816 тис.грн.

Наслідки широкомасштабної збройної агресії проти України та тимчасової окупації частини її території значно актуалізувати питання безпечної освіти та безпеки населення громади в цілому. Мережа освітніх закладів складається із 23 шкіл, в яких навчається 4349 учнів, 156 з яких із категорії ВПО, та 13 закладів дошкільної освіти, які відвідують 1110 вихованців, 35 з яких із категорії ВПО. Також у місті Бар функціонують заклади вищої і перед вищої освіти: два заклади середньої професійної освіти – будівельні та аграрні ліцеї, два заклади перед вищої та вищої освіти – коледж транспорту та будівництва, гуманітарно-педагогічний коледж. У цих закладах навчання здобувають 2070 студентів, з них 16 із категорії ВПО. Усі 23 школи мають облаштовані укриття : 6 ПРУ і 17 найпростіших. Усього в громаді діють 56 найпростіших укриттів, 30 ПРУ та 2 сховища.

Секретар міської ради

Ірина МЕЛЬНИК